
Ata da  22º Reunião Ordinária da Câmara Municipal de Contagem do ano dois 
mil e dezoito . Aos sete dias do mês de agosto, realizou-se, neste Legislativo, 
no Plenário “Vereador José Custódio”, a vigésima segunda reunião ordinária 
com a presença de dezenove vereadores. Havendo quórum regimental, o 
Presidente Vereador Daniel Flávio de Moura Carvalho solicitou que fosse 
registrada a presença de vereadores, quando se constatou a ausência dos 
vereadores Jérson Braga Maia (Caxicó) e João Bosco Câncio (New Texas) que 
se encontram em tratamento de saúde.  Em seguida, o vereador Alexsander 
Chiodi Maia fez a leitura do Salmo 101, da Bíblia Sagrada. Logo após, foram  
votadas e aprovadas, sem ressalva,  as atas das reuniões anteriores. Dando 
continuidade ao projeto “Cultura na Câmara”, a artista Plástica Rosa Falcão 
mostrou a sua arte expondo o seu trabalho em pintura a óleo  no hall de 
entrada da Câmara. Ela recebeu das mãos do Presidente desta Casa vereador 
Daniel Carvalho e do 1º Secretário vereador Cláudio Santos Fontes (Capitão 
Fontes) um certificado de participação do projeto “Cultura na Câmara”. Em 
seguida, após acordado entre os vereadores, a pauta foi invertida a fim de que 
os cidadãos José Maurício de Barros e Anderson Diniz Andrade discorressem 
sobre a “Taxa de Fiscalização de Engenho de Publicidade – TFEP”.  Falando 
em nome dos comerciantes e lojistas de Contagem, eles demonstraram a sua 
indignação e solicitaram a revogação da lei que dispõe sobre a  cobrança da 
Taxa de Fiscalização de Engenhos de Publicidade pela Prefeitura de 
Contagem. Eles ainda acrescentaram que foram pegos de surpresa, já que não 
foram comunicados da intenção do governo de fazer essa cobrança. Nesse 
instante, os vereadores Alex Chiodi, Léo Motta, Arnaldo de Oliveira, Jair 
Tropical, Daniel (do Irineu) e Vinícius Faria corroboraram com esses cidadãos e 
propuseram dialogar com o executivo na busca de uma solução em favor 
desses comerciantes. Por fim, o líder de governo, vereador Teteco agendou 
uma reunião para o dia 9 de agosto, às 8h.30min, na sala da presidência desta 
Casa, com a presença dos Secretários de Desenvolvimentos Urbano e 
Habitação e da Fazenda, a fim de buscarem uma solução para esse impasse. 
Dando continuidade aos trabalhos, foram lidas as correspondências recebidas 
e encaminhadas à Diretoria Legislativa para as providências de praxe. Foi, 
ainda, lido o Ofício/ZAP/09/2018, de autoria do vereador 1º Vice-Presidente 
José Antônio Procópio de Almeida, que justifica a sua ausência nesta reunião 
plenária por motivo que compromisso firmado anteriormente e impossível de 
ser adiado. Prosseguindo, foram lidos e encaminhados ao órgão competente 
para exame e parecer no prazo legal, os projetos, a saber: Veto Total à 
Proposição de Lei nº 025/2018, originária do Projeto de Lei nº 013/2018 – 
“Institui o Programa de Adoção de Praças Públicas(PAPP)no município de 
Contagem e dá outras providências”, de autoria do Poder Executivo (Projeto de 
Lei de autoria do vereador João Bosco Câncio (New Texas); Projeto de Lei 
Complementar nº 013/2018 – “Altera a Lei nº 2.160 de 20 de dezembro de 
1990”, de autoria do Poder Executivo; Projeto de Lei nº 021/2018 – “Desafeta 
do domínio público e autoriza o município de Contagem a alienar por meio de 



doação o imóvel que menciona, com dispensa de licitação, ao Estado de Minas 
Gerais, para regularização fundiária do Residencial “Parque Arrudas” e dá 
outras providências”, de autoria do Poder Executivo; Projeto de Lei 
Complementar nº 002/2018 – “Altera a Lei Complementar nº 103 de 20 de 
janeiro de 2011, que “Dispõe sobre o Código de Saúde do Município de 
Contagem e dá outras providências”, de autoria do vereador Marcos Vinícius 
Rangel Faria (Vinícius Faria); Projeto de Lei nº 025/2018 – “Altera a Lei nº 
3.967 de 18 de novembro de 2005, acrescenta inciso VIII no artigo 8º, 
parágrafo 1º do Conselho Municipal do Direito da Criança e Adolescente e dá 
outras providências”, de autoria do Vereador Presidente Daniel Flávio de Moura 
Carvalho; Projeto de Lei nº 026/2018 – “Autoriza o Poder Executivo Municipal a 
promover a implantação de ciclovias e ciclofaixas no município de Contagem e 
dá outras providências”, de autoria do vereador José Carlos Carneiro Gomes; 
Projeto de Lei nº 027/2018 – “Altera denominação de logradouro público que 
menciona, neste Município”, de autoria do vereador Bruno Braga Batista (Bruno 
Barreiro); Projeto de Lei nº 028/2018 – “Declara de utilidade pública o “Núcleo 
Industrial do Bairro Riacho das Pedras”, neste Município”, de autoria do 
vereador Bruno Braga Batista. Foram, ainda, votados e aprovados, por 
unanimidade, os Requerimentos nºs 635 a 667/2018; Indicações nºs 876 a 
934/2018;  Moção nº 042/2018, apresentados pelos vereadores, inclusive as 
matérias destacadas, a saber:  Requerimento nº 652/2018 – “Requer a 
instalação de corrimão e grades de proteção, na Pedreira Santa Rita, bairro 
Amazonas, neste Município, de autoria do vereador Itamar dos Santos da Silva 
(Pastor Itamar); Indicação nº 885/2018 – “Pavimentação, colocação de poste 
de iluminação pública e reforma da escadaria do beco das rosas” de acesso da 
Rua VP-2 com Rua Tiradentes na Vila Renascer, Contagem/MG”, de autoria do 
vereador Cláudio Santos Fontes (Capitão Fontes); Indicação nº 932/2018 – 
“Solicita utilização do imóvel onde funcionava o projeto “A Educação pelo 
Tambor” para abrigar o Ponto de Apoio da Zoonoses, Bairro Praia, neste 
Município, de autoria do vereador Alexsander Chiodi Maia; Indicação nº 
934/2018 – “Pintura das sinalizações de solo e faixas de pedestres em todas as 
vias do município de Contagem”, de autoria do vereador Arnaldo Luiz de 
Oliveira; Moção nº 042/2018 – “Parabéns ao Senhor José Roberto Ribeiro “Ex-
Vereador Beto Diniz” e toda a sua equipe pelo brilhante trabalho que estão 
exercendo na Administração Regional Industrial”, de autoria do vereador 
Arnaldo Luiz de Oliveira, também assinado por vários vereadores. Logo após, 
os vereadores autores das matérias destacadas discorreram sobre elas,  
conforme consta nos anais desta Casa. Prosseguindo, foram votados e 
aprovados, por unanimidade, os indicados  para o Mérito Legislativo de 
Contagem do ano de 2018, a saber: Presidente Daniel Flávio de Moura 
Carvalho: Fundação Santa Filomena; 1º Vice-Presidente José Antônio Procópio 
de Almeida (Zé Antônio do Hospital): Mariza Moreira Maia; 2º Vice-Presidente 
Glória de Fátima Lopes Pena (Glória da Aposentadoria): Policial Militar 
Reformado Jonatan de Oliveira Sobrinho; 1º Secretário Cláudio Santos Fontes 



(Capitão Fontes): 3º Sargento da Polícia Militar de Minas Gerais Alexandre 
Marcos; 2º Secretário Eliel Márcio do Carmo (Léo Motta): Edimar Salviano dos 
Santos; Alexandre Alves Teodoro de Souza (Xexeu): Deputado Federal Luiz 
Tibé;  Alexsander Chiodi da Silva: Silvano Pereira Coelho; Arnaldo Luiz de 
Oliveira: Diácomo Geraldo das Graças Pereira; Bruno Braga Batista (Bruno 
Barreiro): Damião Ambrózio dos Santos; Daniel Pereira Fonseca Silva (Daniel 
do Irineu): Ademar Rodrigues de Souza; Gil Antônio Diniz (Teteco): Marcos 
Aparecido Malaquias; Itamar dos Santos da Silva (Pastor Itamar): Doutor 
Roberto Francisco Ramos; Edgard Guedes Vieira (da Farmácia): Darcio 
Gregianin; Jair Rodrigues da Costa (Jair Tropical): Investigador de Polícia Civil 
de Minas Gerais Vinícius Pimenta Fernandes Balieiro; Jérson Braga Maia 
(Caxicó): Jesus Humberto Menezes Queiroz; José Carlos Carneiro Gomes: 
Cabo Leonardo Feliciano dos Santos; Marcos Vinícius Rangel Faria (Vinícius 
Faria): Gueber Wander Ferreira; Rogério Braz de Almeida (Marreco): Ricardo 
Zanetti; Silvia da Cruz Messias (Silvinha Dudu):  Márcio José de Oliveira; 
Wellington Moreira Lamy (ortopedista): Deputado Estadual Alencar Magalhães 
da Silveira Júnior. Logo após, foi executado o hino da cidade de Contagem. No 
horário destinado ao Grande Expediente, o vereador Vinícius Faria discorreu 
sobre o projeto, de sua autoria,  apresentado nesta Casa,  que dispõe sobre a 
alteração da Lei Complementar nº 103, de 20 de janeiro de 2011, que “dispõe 
sobre o Código de Saúde do Município de Contagem e dá outras providências. 
De acordo com Vinícius, essa alteração proposta por ele poderá assegurar a 
validade do Alvará Sanitário até que a prefeitura analise a solicitação de 
renovação, dentro do prazo previsto em lei.  Acrescentou que esse seu projeto 
visa desburocratizar o serviço público, contribuindo para uma melhor prestação 
de serviço.  O que foi corroborado pelo vereador Alex Chiodi. Finalizando os 
trabalhos, foi convocada a 23ª Reunião Ordinária, prevista para o dia 14 de 
agosto, às 9:00 horas, a fim de deliberarem sobre matérias constantes da 
pauta. Registrada a chamada final, persistiu a mesma do início. Nada mais 
havendo a tratar, o Presidente declarou encerrada a reunião e, para constar, 
eu, Cláudio Santos Fontes , 1º Secretário, solicitei fosse lavrada a presente ata 
que, sendo lida, discutida e, se aprovada, será por mim e pelo Presidente, 
assinada.  

 

 


